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Det tar 12,0 s for en enkel harmonisk oscillator att fullborda fem kompletta
svingningar. Bestidm dess period, frekvens och vinkelhastighet.

En kropp vars massa dr 1,00 kg ar férbunden med en horisontell fjader. Fjadern
stracks ursprungligen 0,100 m och slipps fran detta l4ge. Nista gdng hastigheten
hos kroppen ar noll intraffar 0,500 s senare. Hur stor dr kroppens maximala
hastighet?

Ett block med okédnd massa ar forbunden med en fjader vars fidderkonstant ar 6,50
N/m och utfér en harmonisk svangning vars amplitud 4r 10,0 cm. Nar blocket
befinner sig halvvigs mellan jimviktlaget och dndldget har det en fart som uppméts
till 30,0 cm/s. Bestam blockets massa, svingningens period och den maximala
accelerationen hos blocket.

En partikel utfor en enkel harmonisk rorelse vars amplitud ar 3,00 cm. 1 vilket ldge
ar dess fart halften sa stor som dess maximala?

En person gar in i ett hégt torn vars héjd han vill bestdmma. Han noterar att en
pendel som stracker sig fran tornets topp till dess botten har en svingningstid som
ar 12,0 s. Hur hogt ar tornet? Antag att tornet hade statt pA ménen déar
tyngaccelerationen ar 1,67 m/s?, hur lang hade da svingningstiden varit?

En fysikalisk pendel har formen av en jdmntjock kropp och utfér en harmonisk
svangningsrorelse vars frekvens ar 0,450 Hz. Pendeln har en massa som ar 2,20 kg
och leden &r placerad 0,350 m fradn dess masscentrum. Bestdm kroppens
troghetsmoment med avseende pa den aktuella leden.

T en viss dampad oscillator utgérs av en kropp och en fjdder. Dampningskraften

proportionell mot kroppens hastighet {proportionalitetskonstanten r b). Visa att den
mekaniska energin for en ddmpad oscillator ges av dE/dt = -bv2,

Ett stort block P utfor en horisontell enkel harmonisk rorelse langs en friktionsfri yta
med frekvens f = 1,50 Hz. Blocket B ligger ovanpa P och den statiska
friktionskoefficienten mellan de bada ar 0,600. Hur stor kan amplituden hos
svdngningen vara om vi kraver att B inte ska glida?

En partikel som hanger i en fjader oscillerar med en vinkelfrekvens 2,00 rad/s.
Systemet fjader-partikel &r upphéngt i taket pé& en hisskorg och hanger stilla (relativt
hisskorgen) nar denna sanker sig med hastigheten 1,50 m/s. Hisskorgen stannar
plotsligt. Med hur stor amplitud kommer partikeln att oscillera. Stall upp
rérelseekvationen for partikeln (valj uppat som positiv riktning)

En 1att kubisk behéllare med volymen a8 &r ursprungligen fylid med en véitska vars
densitet &r b. Behallaren halls urspungligen uppe av ett l4tt snore si att den bildar
en pendel vars lingd ar L, métt frdn den fyllda behadllarens masscentrum. Vitskan
rinner ut genom behallarens botten med en konstant fart dM/dt. Vid en godtycklig
tid t 4r vatskenivan h och ldngden av pendeln L (matt frAn masscentrums ldge vid ‘e
tiden t}. Bestdm svingningstidens (periodens} tidsberoende.

Y il

En vertikal matematisk pendel vars ldngd ar L och massa M har en fjader vars
fiaderkonstant ar k férbunden till sig p4 avstandet h fran upphdngningspunkten. .
Bestdm svingningsfrekvensen for systemet (pendel + fjdder) for sma varden pa
amplituden. Antag att trdden som massan M hénger i 4r helt stel.

e

Ett block vars massa ér m &r férbunden med tvd masslosa fjadrar med ;’ @
fiaderkonstanterna k; och ky. Bestdm perioden for de bada fallen som illustreras i e
ﬁguren
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